
 
Αθήνα 2/12/2021 
 
Αξιότιμε κ Υπουργέ 
Πληροφορηθήκαμε ότι πρόκειται να καταθέσετε τροπολογία, που θα μας αφαιρεί τη 
δυνατότητα να συνταγογραφούμε σε ανασφάλιστους, φάρμακα, εξετάσεις και εμβόλια. 
Αντιλαμβανόμαστε ότι το πρόβλημα της φαρμακευτικής δαπάνης είναι δύσκολο, αλλά θέλουμε 
να υπενθυμίσουμε ότι στο πρόσφατο παρελθόν δώσαμε, μαζί με τα άλλα συλλογικά μας 
όργανα, αγώνα για να μπορούμε να εξετάζουμε και να συνταγογραφούμε φάρμακα, εμβόλια 
και εξετάσεις για τον πληθυσμό αυτό. 
Με την επιστολή μας θέλουμε να σας παρακαλέσουμε να ξαναδείτε την απόφαση αυτή, 
δεδομένου ότι:  

 για πολλούς οικονομικά αδύναμους συνανθρώπους μας (και παιδιά μεταξύ 
αυτών) θα χαθεί σε μεγάλο βαθμό η δυνατότητα εύκολης πρόσβασης σε δομές 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. 

 η αναζήτηση πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας από τους ανασφάλιστους θα 
επιβαρύνει σημαντικά τις ήδη ταλαιπωρημένες από την πανδημία 
δευτεροβάθμιες δομές υγείας, που δεν είναι ο ρόλος τους να εξετάζουν τους 
ασθενείς αυτούς, ή ακόμα χειρότερα να εφαρμόζουν προληπτική υγεία και 
παρακολούθηση. 

 μπορεί να αφήσει πολλά παιδιά (και ενήλικες) ανεμβολίαστα με εμβόλια που 
αφορούν τον βασικό εμβολιασμό τους, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία τους αλλά  
και την δημόσια υγεία. 

 υπάρχει πιθανότητα οι ανασφάλιστοι να καθυστερήσουν να αναζητήσουν ιατρική 
βοήθεια με αποτέλεσμα να επιβαρύνουν σημαντικά την υγεία τους. 

 θα διαταράξει την σχέση μεταξύ θεράποντος ιατρού και ασθενούς, που όλοι 
γνωρίζουμε πόσο σημαντικό ρόλο παίζει. 

 γνωρίζοντας και την δική σας ευαισθησία για την αξία και την σημασία που έχει ο 
προληπτικός έλεγχος, θέλουμε να εκφράσουμε την μεγάλη μας ανησυχία για τις 
συνέπειες που θα έχει μια τέτοια απόφαση στο θέμα αυτό.  
 

Ιδιαίτερα, για την ηλικιακή ομάδα των παιδιών, θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε, αν τελικά 



πάρετε μια τέτοια απόφαση, να εξαιρέσετε τα παιδιά.  
Τα παιδιά είναι το μέλλον και ότι πολυτιμότερο έχουμε στην πατρίδα μας. 
Η πρόληψη και η παρακολούθηση της υγείας τους, που γίνεται από εμάς τους παιδιάτρους της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, είναι εξαιρετικής σημασίας για την αυριανή τους υγεία. Η 
όποια δυσκολία-υποβάθμιση γίνει στην παρακολούθηση της υγείας τους, που αφορά 
προληπτικό, εργαστηριακό έλεγχο, εμβόλια και φάρμακα, μπορεί να έχει καταστρεπτικά 
αποτελέσματα για την υγεία τους. 
 
Κε Υπουργέ, γνωρίζοντας την ευαισθησία σας για την υγεία και την πρόληψη, θέλουμε να 
πιστεύουμε ότι θα προσπαθήσετε να βρείτε εναλλακτικές λύσεις για την διόγκωση της 
φαρμακευτικής δαπάνης, αποφεύγοντας να εφαρμόσετε μεσούσης της πανδημίας, τακτικές 
που θα βάλουν σε κίνδυνο ένα μέρος του πληθυσμού, αδύναμου οικονομικά στις περισσότερες 
των περιπτώσεων και ιδιαίτερα των παιδιών. 
 
Παραμένουμε στην διάθεσή σας για ό,τι μας χρειαστείτε.  
 
Για την Ομοσπονδία 
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